
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 25
van PETER VAN ROMPUY
datum: 15 oktober 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
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Vlaams plan overheidsopdrachten  -  Evaluatie en nieuw plan

Jaarlijks besteden overheidsinstanties in de EU tussen de 3,4% en de 14% van hun bruto 
binnenlands product (bbp) aan overheidsopdrachten. Het Vlaams plan 
overheidsopdrachten (2016-2020) moet richting geven aan de manier waarop deze 
overheidsopdrachten in Vlaanderen aangepakt worden in functie van de vooropgestelde 
beleidsdoelstellingen. 

Gelet op de nieuwe bestuursperiode (met andere beleidsdoelstellingen) en het aflopen 
van het huidige Vlaams plan overheidsopdrachten, heb ik volgende vragen.

1. Komt er een evaluatie van het huidige Vlaams plan overheidsopdrachten? 

2. Hoe evalueert de minister het huidige Vlaams plan overheidsopdrachten? 

3. Komt er een nieuw Vlaams plan overheidsopdrachten?

a) Op welke termijn? 

b) Hoe zal de minister de opbouw van dit nieuwe plan aanpakken? 

c) Welke klemtonen zijn in dit plan belangrijk voor de minister? 



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 25 van 15 oktober 2020
van PETER VAN ROMPUY

1. Het Vlaams plan overheidsopdrachten werd in 2016 door de Vlaamse Regering 
goedgekeurd en loopt tot eind dit jaar. In 2021 wordt er een evaluatie gemaakt 
waarbij ook een overzicht wordt gepubliceerd van de initiatieven die de 
beleidsdomeinen tijdens de looptijd van het plan hebben genomen.

2. Het Vlaams plan overheidsopdrachten formuleerde zes strategische doelstellingen. 
Binnen het kader van deze doelstellingen werd door de beleidsdomeinen een groot 
aantal initiatieven genomen. In antwoord op uw vraag zet ik graag alvast een aantal 
overkoepelende initiatieven in de verf:

 Het Facilitair Bedrijf als enige aankoopcentrale in de Vlaamse administratie 
voor gangbare en gebruikelijke ondersteunende goederen en diensten, zodat 
aankoopkracht wordt gebundeld en aankoop gemeenschappelijk is 
georganiseerd;

 eDelta Vereenvoudigde Registratie als registratie- en rapporteringsinstrument 
voor overheidsopdrachten binnen de Vlaamse overheid;

 de Vlaamse gids tegen sociale dumping bij overheidsopdrachten en het 
samenwerkingsprotocol met de federale Sociale Inlichtingen- en 
Opsporingsdienst om sociale misbruiken tegen te gaan en efficiënter op te 
sporen;

 Sandbox Vlaanderen en ‘kopen bij start-ups’ als platformen om de duurzame 
innovatiecultuur te verankeren binnen de Vlaamse overheid door samen te 
werken met jonge ondernemingen;

 digitalisering van de overheidsopdrachtenprocessen (e-procurement) en van de 
facturatieprocessen (e-invoicing) zodat efficiëntiewinsten worden gerealiseerd 
aan de zijde van de overheid en de ondernemingen;

 het Programma Innovatieve Overheidsopdrachten om de koopkracht van de 
Vlaamse overheid meer strategisch in te zetten voor innovatie en zo 
vernieuwende antwoorden te bieden op maatschappelijke uitdagingen;

 pilootprojecten met toepassing van de CO2-prestatieladder als instrument om 
CO2-reducties in de bouwsector te reduceren;

 TruStone-initiatief om de schending van mensenrechten tegen te gaan bij de 
aankoop van natuursteen;

 charter omtrent samenwerking binnen PPS-projecten met een aantal principes 
om tot een goede onderlinge publiek-private samenwerking te komen;

 ontwikkelen van modeldocumenten, draaiboeken, handleidingen en opleidingen 
en verstrekken van juridisch advies om de aankoop verder te 
professionaliseren.

Bovenstaande opsomming illustreert dat het Vlaams plan overheidsopdrachten en de 
erin opgenomen strategische doelstellingen een sterk kader vormen om uiteenlopende 
initiatieven te nemen die daadwerkelijk een impact hebben.

3. Zoals aangegeven in het antwoord op de voorgaande vraag zijn de strategische 
doelstellingen van het Vlaams plan overheidsopdrachten nog steeds actueel. Het gaat 
met name om professionalisering van het aankoopbeleid, digitalisering van de 
processen, stimuleren van kmo’s, bevorderen van integriteit, inzetten op 



duurzaamheid en innovatie en ondersteunen bij strategische projecten. Deze 
doelstellingen sluiten ook perfect aan bij de doelstellingen die onder meer in het 
Vlaams regeerakkoord en het Relanceplan zijn opgenomen en vormen dan ook nog 
steeds de klemtonen voor de toekomst. Temeer daar dit plan ook reeds de nodige 
gedragenheid en inbedding binnen de Vlaamse overheid kent, is een continuering van 
de doelstellingen van het huidige plan te verkiezen boven een volledig nieuw plan.

Mijn administratie zal in 2021 de evaluatie maken van de voorbije periode en samen 
met de betrokken entiteiten voor de komende periode een afsprakenkader opstellen 
waarin de doelstellingen van het huidige plan verder worden geconcretiseerd en 
uitgediept. Het is hierbij belangrijk om op te merken dat het beleid inzake 
overheidsopdrachten niet op zichzelf staat, maar ondersteunend is aan de ruimere 
beleidsdoelstellingen van de Vlaamse Regering. Dit afsprakenkader zal dan ook 
worden afgetoetst met de Strategische Stuurgroep vastgoed, facilities & 
overheidsopdrachten en het Vlaams Samenwerkingsforum Overheidsopdrachten.


